

МАЙ
18
Воскресенье
1941 год
№ 39 (1048)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШИТЕЛЬНО ИСКОРЕНИТЬ БРАК В РАБОТЕ

Партия и правительство в своем постановлении от 20 апреля 1940 года «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов Союза ССР», отметив крупные недостатки в сельском хозяйстве, поставили задачу повышения урожайности зерна и указали пути разрешения этой задачи. Эта задача будет успешно решена только в том случае, если мы улучшим агротехнику, обработку земли, сократим срок посева, широко применим местные и минеральные удобрения. Кроме этого, важнейшими решающими условиями успеха борьбы за высокий урожай являются применение раннего весеннего боронования, культивация паров и заби, посев высококачественными яровизированными и проправленными семенами.

Как мы выполняем постановление партии и правительства? На 15 мая по району посеяно всего лишь 13 процентов. В колхозе «Пионер» (председатель колхоза т. Громыко) имеет место мелкая пахота. Вспашка с предплужниками не производится. Директор Топкинского МТС тов. Самонов и старший агроном тов. Мельников только сейчас дали указание поставить предплужники. В колхозе имени Ворошилова предплужники ваются около тракторного вагончика. В колхозе «Нацмен» 20 га посеяно по некультивированной заби. В колхозе имени Ворошилова вместо культивации производят драпачивание, кстати, с большими ограхами. Удивительно, что драпачивание плохого качества, вспашка без предплужников производилась в присутствии участкового агронома т. Боровикова и зам. директора по расчетам с колхозами т. Летвинова.

Многие руководители колхозов не производят яровизацию семян, как, например, им. Ворошилова, «Память Ленина» (Чаша), «Герой пионер». Перечисленные факты говорят, что борьба за высокий урожай здесь нет.

Время не ждет. Запоздалая весна требует от нас всемерно усилить темпы сева. Дать не менее 3000 гектаров посева в сутки — такова наша задача. Вместе с этим решительно надо повысить борьбу за качество сева, устроить план посева яровизированными семенами, производить вспашку на глубину 20—22 см. с использованием всех имеющихся предплужников.

Высокие темпы посевых работ, равномерный посев и тщательная заделка семян, — вот каков должен быть наш ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома о борьбе за стопудовый урожай.

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ТЕМПАМИ И ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ ОТВЕЧАЮТ СТАХАНОВЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ НА ОБРАЩЕНИЕ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда и отличное качество полевых работ на весенном севе:

1. И. В. ПЕТРАКОВ, — пахарь колхоза «Пролетарская победа», вспахивает на паре лошадей за день по 1,42 гектара при норме 1 га.

2. П. А. МОЛОДЦОВ, — пахарь того же колхоза, за такие же производственные показатели.

3. М. Д. РЫЧАГОВА, — бороноволок того же колхоза, заборонивает в день 9,15—9,20 гектара вместо 8 га по норме.

4. А. Н. ПОХОДЯЕВ, — сеяльщик того же колхоза, засевает тракторной сеялкой до 23 гектаров в смену при норме 15 га.

5. В. И. ПЛОТНИКОВ, — сеяльщик того же колхоза, засевает конной сеялкой по 11 гектаров в смену при норме 6 гектаров.

6. Н. А. ЗОЛОТОВ, — пахарь колхоза «Канаш», вспахивает за день по 1,58 га вместо 1 га по норме.

7. И. Е. ЯКОВЛЕВ, — бороноволок того же колхоза, заборонивает в день по 10,45 га при норме 5 га.

Об учреждении доски почета передовиков — стахановцев сельского хозяйства

Постановление бюро Топкинского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 15 мая 1941 года

Бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета постановляют:

1. Учредить в газете «Ленинский путь» районную доску почета передовиков сельского хозяйства.

2. На районную доску почета заносить по представлению директоров МТС и совхозов и правлений колхозов передовиков сельского хозяйства, добившихся перевыполнения производственных показателей, установленных планами проведения весеннего сева, вспашки заби, сеноуборки, хле-

боуборки и государственных обязательств.

3. Обязать редактора газеты «Ленинский путь» тов. Щербакова и редактора местного радиовещания тов. Гайдушкия шире освещать в газете опыт передовиков-стахановцев, а также практиковать выступление пред микрофоном отдельных стахановцев сельского хозяйства.

Секретарь Топкинского райкома ВКП(б)
ОСТАПКЕВИЧ.
Председатель исполнительного комитета райсовета ПОРУЧИКОВ.

За быстрейшее окончание сева

В ответ на обращение обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся трактористы Усть-Сосновской МТС, работающие в сельхозартели им. ВЦИК, Лукошинского сельсовета, Владимир Закусилов и Михаил Фурман, вступили в социали-

стическое соревнование за быстрейшее окончание весенних посевных работ.

На второй же день каждый из них вспахал по 13 гектаров вместо нормы 9 га.

П. Закусилов.

В ответ на обращение

Большевистскими делами ответили на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома трактористы тыхтинского совхоза № 316. После обсуждения обращения трактористы взялись за работу с еще большей энергией и еще лучше стали ухаживать за тракторами и прицепным инвентарем.

Вот пример. Член ВКП(б) тов. Ракин П. И. на второй же день на колесном тракторе засеял зерновых на площади 25 гектаров и прокультивировал 6 гектаров пахоты.

Образцы стахановского труда показал Лев Романов. Тов. Романов на колесном тракторе засеял 35 гектаров зерновых. А тракторист Александр Колышкин на колесном тракторе вспахал 5,22 гектара весновспашки.

Среди трактористов развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработок.

Стома.

Стахановская работа

Вечером 13 мая колхозники сельхозартели «Память Кирова», Шишинского сельсовета, обсудили обращение обкома ВКП(б) и облисполкома «Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области». Пахари, сеяльщики, бороноволоки, трактористы в ответ на обращение вступили в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработок, за проведение сева в 10—12 рабочих дней.

На второй же день пахарь Михаил Исаков вспахал 1,10 га, бороноволок Василий Хвостов заборонил 6 га вместо 5 га по норме. Качество выполненной ими работы отличное.

Н. Сидоркин.

К 25 закончат сев зерновых

Колхоз «Новый быт», Панигинского сельсовета, на 15 мая посеял зерновых 146 гектаров, или план сева выполнен на 16 процентов. Обсуждая обращение обкома ВКП(б) и облисполкома на бригадных собраниях, колхозники единодушно взяли обязательство сев зерновых закончить не позднее 25 мая. Такое же обязательство взяли на себя трактористы.

Между бригадами, звеньями, отдельными колхозниками и между трактористами развернулось социалистическое соревнование за темпы и высокое качество посевных работ. Ряд пахарей, бороноволоков и трактористов значительно перевыполняют дневные нормы выработки.

Бухарева Е.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам Топкинского района на 15 мая 1941 года.

Номер	Наименование колхозов	Прод. выполн.
-------	-----------------------	---------------

Зарубинская МТС	
1	Имени М. Горького
2	Канаш
3	Украинка
4	Победа
5	Культурный путь
6	Имени Пугачева
7	Имени Калинина
8	Память Чкалова
9	Смычка
10	Имени Шмидта
11	Красная поляна
12	Первый шаг
13	Красная зорька
14	Красная нива
15	Трудовое знамя
16	Память Пушкина
17	Им. Ленина Топ. с.с.
18	Им. Ворошилова
19	Первое мая
20	Им. Сталина
21	Красный пахарь
	Итого по МТС

Итого по МТС 15

Усть-Сосновский МТС

Усть-Сосновский МТС	
1	Имени Кирова
2	6-й Съезд Советов
3	Им. Верховного Совета СССР
4	4-й большевистский сев
5	Маяк
6	Память Кирова (У-С)
7	Память Куйбышева
8	Имя ВЦИК
9	Охотник
10	Проектор
11	Герой-пионер
12	Память Кирова
13	Новый мир
14	Имя Петровского
15	Ударная
16	Свободный труд
17	Память Ленина (Ш-но)
18	Память Фурманова
19	Путь Ленина
20	Память Чапаева
21	9-е января
22	12 лет Октября
23	Сталинское поле
24	Красный комбайн
25	Комсомолец
26	Память Фрунзе
	Итого по МТС

Итого по МТС 14

Топкинская МТС

1	Большевик	25
2	Им. Ленина	18
3	Им. Молотова	17
4	Им. Реввоенсовета	16
5	Им. Крестьянск. газеты	16
6	Новый быт	16
7	7-й Съезд Советов	15
8	Призыв Леница	14
9	Им. Сталина	14
10	Пролетарская победа	13
11	Трудодень	13
12	Комбайн	12
13	Землероб	11
14	Имени Крупской	11
15	Долой темноту	11
16	Завет Кирова	10
17	Ударник	10
18	8-е марта	9
19	Майский вечер	9
20	2-я пятилетка	8
21	Нацмен	8
22	Боевой май	8
23	Пионер	8
24	КИМ	6
25	Сознание	6
26	Путь к социализму	5
27	Красная звезда	3

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ТОВАРИЩИ ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ!

Письмо колхозника-переселенца сельхозартели имени Реввоенсовета А. П. Селезень колхозникам Сампурского района, Тамбовской области

Дорогие товарищи! В колхоз имени Реввоенсовета, Топкинского района, Новосибирской области, я переселился из Дымирского района, Киевской области, в прошлом году. В своем коротком письме я вот и хочу рассказать вам о том, как мы ехали и как живем сейчас на новом месте жительства.

Ехали мы целым эшелоном. В дороге нас снабжали горячими, вкусными обедами. Недостатка ни в чем не видели. На ст. Топки рабочие, служащие и колхозники нас встречали как самых лучших, дорогих гостей. Велика была радость старых колхозников, когда мы приехали в колхоз. Колхозники встретили нас горячо. Сразу же дали просторные, хорошие дома с надворными постройками и огородами, выдали по корове, по 2 поросенка, по 2 овцы, птицу и картофеля на семена и питание. В общем с первых же дней мы зажили как и старожилы-колхозники.

С 10 июня дружно вышли на необъятные колхозные поля. С сенокосом и хлебоуборкой спрямились во-время, в срок рассчитались с государством по всем видам государственных поставок.

Земли колхозники получили на-вечно 3700 гектаров, из них 1116 га пахотной, остальная— луга и пастбища.

Земли здесь плодородные. Колхозники ежегодно получают большие доходы. Вот я, например, на выработанные за 7 месяцев прошлого года 545 трудодней получил 68 пудов хлеба и 1472 рубля деньгами. Все колхозники живут счастливой, зажиточной жизнью.

С каждым годом растет и крепнет хозяйство колхоза. На коне-ферме 250 лошадей, из них 20

конематок чистой орловской по-роды, на МТФ 213 голов крупного рогатого скота, на ОТФ 500 голов овец, свиней 150, кур 800 штук. Имеется своя пасека. Есть сад площадью в 10 гектаров, пруд, в котором разводятся караси. Хозяйство оснащено сложной сельскохозяйственной техни-кой.

На полях ежегодно работают 2 комбайна, 2—3 трактора, сеялки, культиваторы, плуги, молотилки, веялки и т. д. Имеется своя автомашина, 2 двигателя внутреннего горения, приобретена сушилка «ВИСХОМ» и т. д. Всего не перечесть. В общем колхоз экономически крепкий.

С первых же дней мне показалось все это своим, близким, точно я уже здесь жил не один год, и я с первых же дней принялся за работу со всем усердием. Видя мою честную работу, правление колхоза назначило меня в марте текущего года бригадиром полеводческой бригады. Закреплено за моей бригадой 555 гектаров посевной площади.

Сейчас широко развернулись посевые работы на полях. На основе социалистического соревнования каждый колхозник моей бригады борется за выполнение и перевыполнение норм выработки. Задачу получить 100 пудов зерна с каждого гектара посевной площади мы безусловно выполним.

Приезжайте к нам, дорогие товарищи! Мы ждем в нынешнем году 7 семей. Для приема переселенцев мы подготовили большие хорошие дома, сразу же по приезде им будут выданы коровы, мелкий скот, птица и продукты для питания.

Приезжайте! Встретим вас с радостью, по-колхозному.

А. П. Селезень.

ЖИВЕМ МЫ ЗАЖИТОЧНО

Мы переселились из Киевской области в Новосибирскую в прошлом году. Колхозники сельхозартели имени Верховного Совета СССР нас приняли радостно, тепло. Для нас были построены хорошие дома с надворными постройками. Правление колхоза выдало нам коров, мелкий скот и птицу. Через сельло мы получаем одежду и обувь.

Сибирь богата плодородными землями и животноводством. В нашем колхозе посевная площадь — 912 гектаров. Имеются 4 животноводческие фермы и одна птицеводческая. Всего достаточно, но плохо одно, что нехватает рабочих рук.

Колхоз готовится к приему новых колхозников-переселенцев, вы-

строено 5 больших хороших домов с надворными постройками. Так же, как и нам, новым членам будут выданы коровы, мелкий скот и птица.

Сейчас самый ответственный период — весенняя посевная кампания. Колхозники, воодушевленные постановлением партии и правительства о подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны и о дополнительной оплате труда колхозников, дружно работают на полях, борются за получение стопудового урожая.

Ждем в нынешнем году 7 семей колхозников-переселенцев. Встретим их тепло и радостно.

Колхозники переселенцы
П. Прибыткин, К. Швец,
Н. Яроцкая.

С НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДЕМ ЖЕЛАННЫХ ГОСТЕЙ

В сельхозартель «Путь к социализму», Осиногривского сельсовета, я приехал плановым переселенцем 2 апреля 1940 года. Хозяйство, местность и земли колхоза мне понравились. Кругом лес, две речушки. Колхоз мощный. Развивает зерновое хозяйство и животноводство. Имеет закрепленной земли 2665 гектаров, из них 1600 га пахотной, а остальные — луга и пастбища.

Животноводство дает большие доходы колхозу. На молочно-товарной ферме 300 голов крупного рогатого скота, на СТФ — 200, на ОТФ — 400. Кроме этого, имеется птицеводческая ферма и пасека из 80 пчелосемей.

Из года в год повышается доходность на трудодни, а поэтому с каждым годом улучшается материальная обеспеченность колхозников.

Вот уже год, как я член данной сельхозартели. Я живу в чистом, просторном дому, имею корову, 2 овцы, 2 свиньи, домашнюю птицу. На выработанные трудодни получил хлеба, которого с избытком хватит до отчетного года.

Позднее в наш колхоз приехали еще 8 семей переселенцев, которые также живут хорошо.

В нынешнем году мы ожидаем еще 6 семей колхозников-переселенцев. Для них закуплены дома, отводятся приусадебные участки.

С увеличением рабочих рук наш колхоз еще больше окрепнет, еще лучше будет развиваться колхозное хозяйство, а в связи с этим еще выше поднимется зажиточность колхозников.

Мы с нетерпением ждем гостей.
Колхозник-переселенец
Кузьма Семенович Маюлов.

Протест советского правительства против задержания парохода „Колумбия“

ВАШИНГТОН, 15 мая. (ТАСС). 15 мая в Сан-Франциско распоряжением государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный Амторгом шведский пароход „Колумбия“ для следования в СССР.

Чрезвычайный и полномочный посол СССР в США т. Уманский 14 мая с. г. посетил государственного секретаря США г. Хэлла и вручил ему от имени советского правительства ноту протеста против задержания парохода „Колумбия“ с советским грузом.

Заявление Идена в палате общин

Как передает агентство Рейтер, отвечая на вопросы в палате общин, министр иностранных дел Иден заявил, что правительство предпринимает шаги против переброски германских самолетов в Сирию. Иден указал, что сведения, находящиеся в распоряжении правительства, свидетельствуют о том, что французские власти разрешили немцам использовать аэропорты в Сирии

для полетов в Ирак. Правительство предпримет действия против этих немецких самолетов на сирийских аэропортах. Французское правительство, продолжал Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

Иден заявил, что правительство США полностью в курсе этого вопроса.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, соответствующее заявление, как Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин

соответствующее заявление, как только представится возможность. Но, — заявил Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами.

(ТАСС).

Официальное сообщение руководства национально-социалистской партии об исчезновении Гесса

Германское информбюро передает официальное сообщение национально-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета, в связи с болезнью, пытается самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени. Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, «ввиду его бессызности, свидетельствует о наличии признаков умственного расстройства и заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился.

Сообщение Германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национально-социалистическое пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландию «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национально-социалистской партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национально-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых и навязчивых идей».

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмидт-110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

Сообщение Германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространственные записи. Из записок следует, что Гесс « считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит что Англию можно убедить, «в безумном поведении ее нынешних руководителей», если ему удастся «разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтон, который был ему, повидимому, известен по времени олимпиады 1936 года, вблизи имени которого Гесс и спрыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс « считал бесцельным объяснение с Черчиллем».

(ТАСС).

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.